

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Серг Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся, Центрального Горкома КП(б)К

Год издания
XXIV.
№ 46
(6691)
5 марта
1944 года,
воскресенье
Цена 20 к.

Неустанно улучшать организацию труда, укреплять бригады и звенья в колхозах

В 1933 году, в речи «О работе в деревне», товарищ Сталин говорил, что колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительные большевики, если они обеспечены людьми, способными планировать хозяйство и вести его организованно. С тех пор проделана громадная работа по подбору, обучению и воспитанию многочисленных кадров руководителей, организаторов и специалистов социалистического сельского хозяйства. В колхозной деревне выросли многие сотни тысяч опытных, знающих и преданных своему делу руководителей сложного артельного производства.

Руководящие кадры колхозов — это их золотой фонд. В условиях мирного времени они возглавляли борьбу колхозников и колхозниц за усиление экономической мощи советского государства, за увеличение общественного богатства, за зажиточную и культурную жизнь в колхозах. В годы Отечественной войны против немецких захватчиков еще больше выросла роль руководящих кадров в колхозах. Они привнесли организовать колхозников и колхозниц на самоуверженное преодоление трудностей военного времени и обеспечить дальнейшее расширение производства сельскохозяйственных продуктов. И если колхозы, неизря на трудности, снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом большая заслуга наших колхозных кадров.

В подавляющем большинстве районов местные партийные и советские организации правильно оценили возросшую роль колхозных кадров в условиях войны. В основу своего руководства колхозами они положили работу по подбору, обучению и воспитанию колхозных кадров. Особенно широкий размах эта работа приобрела в нынешнюю зиму, когда десятки тысяч председателей артелей, бригадиров и звеньевых колхозов проходят подготовку на специальных курсах. В колхозах одной лишь Ивановской области, например, количество обучающихся и проходящих первоначальную подготовку составляет около 109 тысяч человек. Большая работа по закреплению и обучению колхозных кадров проводится в Московской области и в ряде других областей, краев и республик.

Нельзя, однако, сказать, что вопросы укрепления колхозных кадров повсеместно стоят в центре внимания местных партийных и советских руководителей. Находятся среди них еще и такие, которые много говорят о трудностях, вызванных уходом в Армию части опытных колхозных работников, но очень мало делают для того, чтобы подготовить новые кадры. Только этим можно объяснить тот факт, что во многих районах Киевской области планы обучения колхозных кадров до сих пор остаются бланк пожеланием. Между тем, среди председателей артелей, бригадиров и звеньевых здесь немало людей малоопытных, что дорого обходится государству и колхозам.

Жизненные интересы государства, колхозов и колхозников настоятельно требуют непрерывного повышения квалификации колхозных кадров. Без этого нельзя серьезно говорить ни о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, ни о повышении урожайности полей и продуктивности животноводства. Ответственность за эту работу целиком ложится на местные партийные, советские организации и земельные органы. Их обязанность — добиться того, чтобы во глазе каждого колхоза, бригады, звено стояли люди, знающие свое дело.

В первоочередной связи с подготовкой колхозных кадров стоит задача дальнейшего улучшения организации труда, укрепления бригад и звеньев в колхозах. Только тот колхоз успешно ведет и расширяет свое хозяйство, где наведен большевистский порядок, где правильно организован труд, где крепкая трудовая дисциплина. И, наоборот, одна из главных причин отставания части колхозов кроется в том, что в них ослаблено внимание к организационным вопросам.

Предстоящий весенний сев должен по-

сева, сокращение сроков и повышение качества весенне-полевых работ позволяют каждому выше отстающему колхозу преодолеть отставание, с частью выполнить свою долю перед государством, укрепить свое общественное хозяйство и полностью обеспечить нужды колхозников. Местные партийные и советские работники и руководитель колхозов должны паковать твердый порядок в управлении делами отставших артелей, укрепить бригады и звенья, ликвидировать имеющиеся кое-где факты запущенности в организации и учете труда.

Факты говорят о том, что отдельные партийные и советские работники на местах во время войны ослабили внимание к организационным вопросам в колхозах. Они примиренно относятся к нарушениям колхозного устава, к организационным недоработкам. Они не борются с фактами неорганизованности, произвольной ломки бригад и звеньев, частой смены бригадиров и звеньевых, нарушения трудовой дисциплины. Незадолбидим примером в этом отношении в прошлом году мог служить Белоглазовский район Алтайского края, где к концу года распались почти все звенья в колхозах. А ведь совсем недавно белоглазовцы по праву гордились звеньями высокого урожая. Стоит ли говорить, что такое отношение к вопросам организации труда в колхозах не может быть терпимо.

Руководить колхозами — это значит наставлять и укреплять их хозяйственное, укреплять организационно. Местные партийные и советские работники должны изо дня в день вникать в детали колхозной жизни, изучать колхозную экономику, помогать колхозным кадрам, учить их правильной организации дела, учить приседневно и пращено, из основе опыта передовых колхозов, бригад и звеньев.

Огромное значение звеньевой системы организации колхозного труда подтверждено опытом передовых колхозов. Звеньевая организация труда ликвидирует в бригаде беззатрату, облегчает руководство членами бригад и контроль за их работой, открывает широкий простор для личной инициативы колхозников в улучшении обработки земли, внесении удобрений, уходе за посевом.

Однако не надо забывать, что организацией звена еще не решается вопрос о внедрении звеньевой системы труда. Важно добиться того, чтобы звенья были созданы на деле, чтобы для них во время отъема участка, довели задания по урожайности, строго соблюдали закон о дополнительной оплате труда, не нарушили постоянства звеньев в течение всего сельскохозяйственного года. Надо, наконец, покончить с порочной практикой, когда в некоторых колхозах звенья создаются только на бумаге, а на деле их и днем с огнем нет.

Серьезную работу по упорядочению организации и учета труда предстоит проделать в колхозах освобожденных от немецкой оккупации районов. Здесь заново придется комплектовать постоянные бригады и звенья в бригадах, подбирать хороших бригадиров и звеньевых, закреплять за бригадами и звеньями земельные участки, рабочий скот, инвентарь. Чем организованнее будет произведена эта работа, тем скорее будет обеспечено организационно-хозяйственное укрепление освобожденных колхозов.

С каждым днем приближается горячая весенняя пора Южные районы страны уже начали весенне-полевые работы. Приближается время весеннего сева и в других районах страны. Для подготовки к массовому севу остались считанные недели. Наступило время, когда каждый день, каждый час должен быть занятен кропотливой работой по составлению и уточнению рабочих посевных планов, устранению организационных недоделок, расстановке сил и средств в колхозах.

Каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено должны встретить сев во всеоружии, материально-технических средств, в полной организационной готовности. Этого требуют интересы борьбы за высокий урожай, интересы беспаребийного сплочения населения и Красной Армии продовольствием, а промышленности сырьем. Этого

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
Об учреждении военных орденов: ордена Ушакова I и II степеней и ордена Нахимова I и II степеней

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения офицеров Военно-Морского Флота за выдающиеся заслуги в организации, руководстве и обеспечении боевых операций и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину военные ордена:

Орден Ушакова I и II степени,

Орден Нахимова I и II степени.

2. Утвердить статут и описание ордена Ушакова I и II степени.

3. Утвердить статут и описание ордена Нахимова I и II степени.

4. Распространить льготы, установленные статьями 10—16 «Общего положения об орденах СССР», на награжденных военными орденами Ушакова I и II степени и Нахимова I и II степени.

5. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Ушакова II степени и орденом Нахимова II степени командующим флотами, с последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР.

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,
Москва, Кремль, 3 марта 1944 г.

Статут ордена Ушакова

1. Орденом Ушакова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских активных операций, в результате чего в боях за Родину была достигнута победа над численно превосходящим врагом.

2. Награждение орденом Ушакова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Орден Ушакова состоит из двух степеней:

Орден Ушакова I степени,

Орден Ушакова 2 степени.

Высшей степенью ордена является I степень.

4. Орденом Ушакова I степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота: за отличную организацию и проведение операции против противника в море и против его побережья, достигнутые успехи в уничтожении сил флота противника или его береговых баз и укреплений в результате внезапного и решительного насыщения ударов, основанные на полном взаимодействии всех сил и средств флота;

за отличную организованную и успешно завершенную морскую операцию на коммуникациях противника, приведшую к гибели значительного количества его военных кораблей и транспортов;

за проявление инициативы и решительности в руководстве операцией или боем, в результате чего разгромлен численно превосходящий противник, а свои силы сохранили боеспособность и полностью решили поставленную задачу;

за искусно и скрытно организованную

море, свои коммуникации и оборону баз на побережье;

за хорошо организованную и проведенную операцию по содействию флангу Красной Армии активными действиями сил флота и морскими десантами на побережье противника;

за хорошее руководство обеспечением операций, в результате которых достигнуты крупные боевые успехи;

6. Орден Ушакова I и 2 степени исчисляется на правой стороне груди после ордена Суворова соответствующих степеней.

СТАТУТ ОРДЕНА НАХИМОВА

1. Орденом Нахимова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских операций, в результате которых была отражена наступательная операция противника или обеспечены активные операции флота, нанесен противнику значительный урон и сохранены свои основные силы.

2. Награждение орденом Нахимова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Орден Нахимова состоит из двух степеней:

орден Нахимова I степени,

орден Нахимова 2 степени.

Высшей степенью ордена является I степень.

4. Орденом Нахимова I степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота:

за искусно разработанную и хорошо проведенную операцию, во взаимодействии всех сил флота, на оборонительной позиции, приведшую к разгрому и преследованию морских сил противника при численном превосходстве;

за хорошую организацию, смелое и решительное личное руководство действиями отдельных соединений и частей флота, участвующих в бою на море или морской позиции, приведшими к уничтожению значительных сил противника;

за хорошую организацию и проводимые действия по постановке мин у берегов противника, обеспечившие выполнение операций флота или приведшие к гибели ценных кораблей противника;

за хорошо организованные и смело приведенные действия по тралению минных заграждений противника у его берегов, обеспечившие активные операции флота;

за успешное выполнение боевого задания, проявленное при этом личную храбрость, приведшую к уничтожению кораблей и ценных объектов противника;

за умелое руководство подчиненными боем, приведшее к победе при численном превосходстве противника, при сохранении боеспособности своего корабля, части, подразделения;

за хорошее и умелое обеспечение операций, в результате которых достигнуты крупные боевые успехи.

Девушки одного цеха

Пример самоотверженного труда в цехе, где начальником т. Игнатьев, показывают молодые патриотки — токари и слесари, фрезеровщицы и автоматчицы. Комсомольско-молодежные бригады цеха, состоящие, главным образом, из девушек, являются лучшими на заводе.

Бригада Клавы Станковской завоевала заводское переходящее Красное знамя. В этом боевом коллективе летят одновременно две бригады, которая выполняла бы норму выше, чем на 150 процентов. Сам бригадир вырабатывает до двух норм. С нею соревнуются и не уступают первенства тт. Ковалова и Розина. В последнее время горячая Станковская вместо трех автоматов стала одновременно обслуживать пять.

Серьезным претендентом на переходящее Красное знамя в цехе является комсомольско-молодежная бригада, руководимая Раев Нурхаметовой. Бригада состоит из 6 человек. Средняя производительность ее 168 процентов. Особо хорошо работают здесь Любовь Грифитонова и Мария Стоянкина. Пример самоотверженного труда показывает бригадир. На них она возвращалась из Москвы, где принимала участие во Всесоюзном совещании бригадиров комсомольско-молодежных бригад. Раев вернулась с нарукомовской наградой — значком «Отличник социалистического соревнования» и ценными подарками.

В числе лучших находятся комсомольско-молодежная бригада фрезеровщиц и строгальщиц, которой руководит Полина Морозова. Работая уплотненно, девушки доставают высокой производительности и неустанно увеличивают выпуск продукции.

ВМЕСТО ДВУХ МЕСЯЦЕВ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

Долгое время выправление краников для одного узла в цехе, где начальником тов. Коновалов, производилось вручную. Это не давало возможности рабочим добиться высокой производительности. Из-за нехватки этой детали создалась угроза срыва выполнения программы.

Надо придумать такое приспособление, которое позволило бы «расширить» узкий участок, — обратился к группе молодых слесарей — Владимиру Якубовичу, Ивану Петровичу и Капитону Казанцеву начальник цеха т. Ермолов.

Юноши задумались. После долгих испытаний они решили применить простое приспособление: зажимая краник между плитами, они его быстро, без особых трудов, выправляют. Применив это простое приспособление, молодые патриоты увеличили свою производительность в 15 раз. Работу, которую предстояло сделать в течение двух месяцев, они выполнили за четыре дня.

С. ИСАЕВ.

Н.-ский завод.

ОБРАЗЦОВАЯ ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В ПОДХОЗАХ — КРУПНЕЙШАЯ ВОЕННО-ХОЗЯИСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

В годы Великой Отечественной войны в нашей республике получили широкое развитие подсобные хозяйства торговых организаций и других ведомств.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия прошлого года, подходы дали свыше 500 тысяч центнеров картофеля, овощей, зерновых, явившихся серьезным подспорьем в деле продовольственного снабжения населения.

Во всех крупных промышленных центрах (Карганды, Чимкент, Лениногорск, Балхаш, Гурьев, на железнодорожных узлах Турксиба) созданы мощные подсобные хозяйства.

Однако в работе многих подсобных хозяйств республики имеется ряд крупных недочетов, приведших к низкой урожайности и даже к гибели посевов.

Многие руководители торговых организаций, директора подхозов не проводили важнейшие агротехнические мероприятия (снегозадержание, заготовку и вывозку на поляя местных удобрений и т. д.), не уделяли серьезного внимания подготовке кадров, организации труда. Алма-Атинское отделение восноторга, произведя таким образом весенний сев, подало рапорт по всем инстанциям о перевыполнении установленного плана сева. А при уборке урожая выяснилось, что обработка земли произведена была плохо, семена были низкого качества, посев произведен в сухую землю. В результате подхоз не сумел даже собрать затраченные семена.

Подобные факты очковтирательства должны рассматриваться как преступление, а авторы этих рапортов привлекаться к уголовной ответственности.

В этом году перед подхозами торговых организаций стоят большие и ответственные

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что позиции союзников на плацдарме у Анцио остались без изменения. На основном фронте американской 5-й армии и английской 8-й армии действовали патрули и

происходила артиллерийская перестрелка. Вчера крупные соединения авиации совершили налеты на неприятельские позиции в районе плацдарма. Истребительные самолеты союзников подверглись атакам с воздуха противника у побережья Югославии.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 3 марта. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, части народно-освободительной армии остановили наступление, предпринятое оккупантами в Словенском приморье. Враг понес большие потери.

26 февраля противнику удалось при помощи танков ворваться в город Глина. Однако на следующий день части народно-освободительной армии, несмотря на то, что гитлеровцы бросили в бой авиацию и танки, освободили этот город и вернули утерянные позиции. Наступление противни-

ка на этом участке фронта провалилось. В течение последних дней 12-я германо-венгерская бригада, действуя совместно с 8-й черногорской бригадой, очистила от противника Рудине и заняла Велюсе. Понеся большие потери, противник отступил в направлении Требиня.

Части 16-й дивизии в двухдневных боях разгромили противника и отбили все его попытки пробиться из Бачко в направлении Биселна. В этих боях было убито более 200 усташей.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в северо-восточной части островов Адмиралтейства (севернее архипелага Бисмарка) вражеские японские части в этом участке фронта провалились.

Английские подводные лодки, действующие в тихоокеанских водах, торпедировали японский авианосец «Вадо», поврежденный около 10 тысяч тонн и повредили один японский крейсер.

Чрезвычайные мероприятия японского правительства

ТОКИО, 2 марта. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусин, японское правительство на своем заседании 29 февраля внесло решение о четырех чрезвычайных мероприятиях военного времени, мотивированных необходимостью «упорядочения управления страной, а также жизни государства в связи с обострением военного положения». Эти четыре мероприятия включают, по словам агентства, во-первых, временное закрытие первоклассных увеселительных учреждений; во-вторых, отмену воскресных праздников для правительственный учреждений; в-третьих, ограничения деловых поездок правительственные лиц и, в-четвертых, уничтожение всех документов, которые окажутся ненужными, и целесообразное использование повсюду излишков канцелярского оборудования.

На советско-германском фронте убит видный германский главарь Габихт

ЖЕНЕВА, 3 марта. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте, в районе Невеля, убит бывший заместитель статс-секретаря германского министерства иностранных дел Теodor Габихт.

Массовое бегство иностранных рабочих с германских предприятий

ГЕТЕБОРГ, 3 марта. (ТАСС). Шведская газета «Гетеборгс хандельстиддинг» опубликовала сообщение о том, что за последние месяцы наблюдается массовое бегство иностранных рабочих с германских предприятий. По имеющимся данным, гитлеровские полицейские власти разыскивают около 50 тысяч иностранных рабочих, оставивших предприятия, на которых они работали. Бегство пришло настолько массовый характер, что гестapo для борьбы с этим явлением пришло создать специальный секретный отдел.

Вооруженное столкновение между населением города Яссы и германскими войсками

ГЕТЕБОРГ, 3 марта. (ТАСС). Газета «Генеборгс постен» сообщает о вооруженном столкновении между населением и германскими воинскими частями, произошедшем в румынском городе Яссы. Причиной столкновения послужила проведенная немцами массовая конфискация у населения продовольствия и имущества, а также реквизиция гитлеровцами многих жилых помещений для расквартирования в них немецких войск.

Расти не были предоставлены сено-косные и выпасные участки. Трест вынужден был часть скота забить, а остальной передать колхозам с оплатой за корм одной трети скотопоголовья. Казалось бы, что городские, областные организации не повторят ошибок прошлого года, создадут в этом году крепкое подсобное хозяйство.

Однако горком КП(б)К и исполком горсовета до сих пор не уделили этому вопросу должного внимания.

Не менее остро стоит вопрос с засыпкой семян. Не обеспечивающие засыпку семян путем изыскания их на месте за счет ресурсов области, ждущие получения их в централизованном порядке, наряды провалят посевную. В текущем году необходимо всемерно расширить посевы картофеля, бобовых культур (гороха, фасоли, чечевицы), дающих наиболее высокий урожай и имеющих большое продовольственное значение. В южных областях республики подхозы должны значительно увеличить посевы кукурузы, провести повторную посадку яровизированного картофеля по методу академика Лысенко, выделив для этой цели в каждом подхозе 5—10 гектаров.

В прошлом году многие подхозы ощущали большой недостаток в рассаде и вынуждены были приобретать ее по рыночным ценам. Поэтому необходимо сейчас обратить особое внимание на развитие парников — тепличных хозяйств во всех подхозах без исключения. Одновременно с этим усилить выращивание ранних овощей.

Предстоящая весенняя посевная — серьезный экзамен для руководителей торговых организаций, работников подхозов хозяйств. Образцово подготовиться, провести сея и получить высокий урожай — значит выполнить одну из ответственных почетных задач партии и правительства, выполнить долг патриота, способствовать значительному улучшению снабжения героических тружеников тыла.

Р. СЫРАЕВ,
Зам. Наркома торговли Казахской ССР.

Что нового в работе отдела искусств

Отдел искусств при областподкоме, осуществляя программу, намеченную на 1944 год, проводит немалую работу, и надо сказать, что по сравнению с предыдущими годами, он сделал решительный поворот в своей деятельности.

Так, например, скоро состоится открытие театра Миниатюр. Первым спектаклем — обзорение «Ходжа Насреддин в Павловске», текст к которому написал В. Тодди.

Драматический театр выпустил три премьеры: «Дядя Ваня» — Чехова, «Стакан воды» — Скриба и «Лодочница» (оборона Стalingрада) — Погодина.

В районах области начинаются смотры художественной самодеятельности сельской молодежи, а затем будет проведен областной смотр художественной самодеятельности в городе Петропавловске.

К областному смотру отдел искусств совместно с Котигом наметил выпустить сборник репертуара для колхозной самодеятельности к весеннему сезону. Это сделаноично, так как до сих пор отсутствие репертуара сильно тормозило работу колхозных кружков.

В первом квартале прошлого года будут закончены предварительные работы по организации выставки изобразительного искусства детей школьного и дошкольного возраста.

Большое внимание уделено художественному обслуживанию школ. Ежемесячно в областном театре будут проводиться 4 детских спектакля для детей старшего возраста. По воскресеньям для старшего школьного возраста будут организованы тематические концерты в школах.

Не забыты и дети младшего возраста. Для них в Доме пионеров будут проводиться утренники. Там же организуются 2 тематических концерта со вступительными словами и аннотациями для старшеклассников. Тематические концерты проводятся ансамблем Казгосфилармонии.

Следует отметить, что концертно-эстрадное бюро Казгосфилармонии также улучшило свою работу. К концу марта намечено провести квалификационный просмотр бригад филармонии, который ставит целью поднять их художественную ценность. Кроме того, раз в 3 месяца будет проводиться краткосрочный семинар по поднятию квалификации работников филармонии. Сейчас филармонии создается первая казахская национальная бригада для обслуживания районов. Вся работа бригад тесно связана с задачами подготовки к сезу.

Как новое, ценное начинание следует отметить организацию при филармонии репертуарно-производственного центра, на создание которого все бригады решили отчислить сборы с одного концерта.

Готовясь к 26-й годовщине Красной Армии, отдел искусств провел месячный фестиваль под воинскими частями. Время месячника в воинских частях и госпиталях проведено 10 концертов и 4 спектакля. Для руководства художественной самодеятельностью воинских частей выделены вспомогательные работники искусства.

Этот сдвиг в работе отдела искусства — отрадное явление в культурной жизни нашего города.

В. ВАТТ.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «Ударник» с 21 февраля ежедневно демонстрирует новый звуковой художественный фильм «ФРОНТ». Билеты по заявкам продаются с 12 часов дня в кассе кинотеатра. Для офицерского состава касса — за 20 минут до начала сеанса. Начало сеансов в 6—8—10 часов. Ученики старших классов, организованы преподавателями, допускаются на 8-часовой сеанс. Касса открыта ежедневно с 2 часов дня.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «НАСРЕДИН В БУХАРЕ». Начало в 4—6—8—10 ч. Касса с 3-х ч. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

6 марта с. г., в 2 часа дня, назначаются торги на полома, принадлежащего Змиралову (Железнодорожная ул., № 80). Оценка — 7.000 рублей. Судисполнитель: 4 уч. гор. Петропавловска.

Учкомбинат инвалидов! Отечественной войны при облсовете объявляет набор учащихся с 1 марта по следующим профилям: 1) на двухмесячные курсы счетоводов-бухгалтеров, 2) на 10-месячные курсы агентов, 3) на 10-месячные курсы бандажников.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, общежитием, трехразовым питанием в столовой учкомбината.

Социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай

КОЛХОЗНЫЕ БРИГАДЫ ОБСУЖДАЮТ ПИСЬМО КИРОВЦЕВ

Заложим прочную основу высокого урожая

М. КУДАШКИН,
бригадир полеводческой бригады
колхоза «Новое дело».

Кировцы призывают нас восстановить бытую славу области. Мы должны делом откликнуться на этот призыв. Бригадир — центральная фигура в колхозе, он является организатором всех решающих работ. И от него, как мы организуем колхозников на выполнение стоящих перед колхозом задач, будут зависеть наши успехи.

Хочу рассказать, как готовится моя бригада к севу. Весь сельхозинвентарь готов, часть рабочего скота поставлена на отдых. Особое внимание уделяется зимней агротехнике. Снег задержан на площади более 200 гектаров, что составляет около 60 процентов плана. Заготовили 176 тонн сена—100 процентов плана, 10 центнеров соли из 12 запланированных и 5—куриного помета из 7. Вся эта работа ведется несуществующими темпами и несомненно, что здание перевыполним.

Кировцы советуют хорошо позаботиться о сбре, ярмах, вояцах и нальях. От этих так называемых «мелочей» действительно часто зависит нормальная и бесперебойная работа. Мы учли это. Вместо 23 комплектов упряжи для лошадей подготовили 25. Ярм сделали 35 штук и думаем изготовить еще штук 12—15, так как расчитывали на легких работах использовать коров.

Ще рекомендуют кировцы земли подобрать подходящие, перестать топтаться на одних и тех же участках. Ну, это они как бы в нашем колхозе бывали, да варварское отношение к земле наблюдало. В прошлом году в который раз сеяли на массиве в 76 гектаров и не получили ни одного центнера хлеба, даже семян не собрали. Решили мы нынче во что бы то ни стало весь посев на площади 400 гектаров проработать на залежных землях. Трудновато, но надеемся, что МТС поможет, сажи день и ночь работать будем, а посевы только на свежей земле, и тогда несомненно уродит.

Вся работа у нас проводится в звеньях, которые соревнуются между собой. Особен но хорошо работают звенья, руководимые Евдокией Максимовой и Ниной Кудашкиной. Они больше всех снега задержали на поле и удобрений заготовили немало. Они же и посевной материал подготовили. Я еще хотел бы отметить самоотверженный труд наших шорников—Ивана Стреляева и Ивана Машова.

Наступает третья военная весна. Знаем, что будет сопряжена с большими трудностями, но не спасем перед ними. Так подготовимся к севу, чтобы провести его не хуже, чем в 15—18 рабочих дней, и заложим прочную основу высокого урожая.

КОЛХОЗНИКИ АКТИВНО БЕРУТСЯ ЗА ДЕЛО

У здания правления колхоза «Мангул» стоял сатый, резкий колхозный конь, зараженный в легкие сани. Он беспокойно покусывал удила, разбрасывал ногами сег. Из конторы вышла группа людей. Каждый представитель партийной организации Аниконова и комсомолка Рысбекова сели в сани, разложившиеся товарищи обратились к ним со словами:

«Передайте соседям, что манголовцы в долгу перед родиной не останутся».

Лошадь рванула пристывшие к дороге сани и быстро помчалась в ночную даль, другом степь, покрытая белоснежным ковром. Зимняя дорога кажется бесконечной, словно очень далек колхоз, куда они держат путь.

На повороте за стеклянным бугром неожиданно показался запоздалый всадник. Поприветствовав с ним, манголовцы услышали знакомый голос джигита, односельчанина:

— Жолдастар, в дальний ли путь?
— В «Кок-терек», на собрании!

* * *

В тот самый час, когда в «Кок-терек» пришли представители колхоза «Мангул» в клуб, шло собрание колхозного актива, обсуждавшего письмо колхозников сель-

С большим вниманием слушали бригады полеводческих бригад колхозов Булаевского района письмо членов сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, призывающее всех колхозников самоотверженным трудом на полях восстановить славу нашей области, как житницы Казахстана.

Прослушав письмо, участники совещания рассказали о том, как идет подготовка к весне в их колхозах и бригадах и обменялись мнениями, как лучше подготовиться и провести третий военный сев.

Ниже публикуются выступления некоторых участников совещания.

НЕДОСТАТКИ ИСПРАВИМ НА ХОДУ

И. ВИШНЯКОВ,
бригадир полеводческой бригады
колхоза «Ясная заря».

Я присоединяю свой голос к голосу колхозников сельхозартели им. Кирова. Наша земля—вернуть былую славу нашему колхозу, району, области, полностью рассчитаться с государством и наши закрома снова до краев наполнить хлебом. А для этого надо провести все то, что рекомендуют кировцы. Если посмотреть, как готовится наш колхоз к севу, то нам придется краснеть. Мы еще плохо готовимся. Правда, у нас долгое время не было руководства. Я один был и за председателя, и за бригадира, и за хозяйственника. Но это не оправдывает.

Первым долгом нам недостает значительного количества семян. Ждать их от государства нельзя, а чтобы изыскать на месте, наше управление колхоза еще мало что делает. Неблагополучно и с кормами для скота. Мы уже сейчас вынуждены обращаться к соседям за помощью. Но как бы то ни было, а животных кормами мы обеспечим. Лучше обогнать дело с подготовкой сельхозинвентаря и сбре. Большинство машин уже отремонтированы, готовы ярма, вояцы, сбре. Об этом позабочились наши стахановцы Азаренко и Кемпель.

Весной нам предстоит большая работа по вспашке земли. Зять у нас поднято всего лишь 188 гектаров, а сеять надо свыше 700. Чтобы своевременно подготовить землю, стараемся восстановить давно заброшенные плуги, будем работать в две смены, днем и ночью, а план сева выполним в сжатые сроки.

Наши колхозники, воодушевленные успехами фронтовиков, полны решимости в нынешнем году вырастить высокий урожай. Приложим все усилия, чтобы на ходу исправить допущенные ошибки и весенний сев провести образцово.

ускорить все работы, связанные с успешным проведением посевной.

Правильно пишут кировцы, что самое главное сейчас—подготовка семян,

— говорит Григорий Павлович.—У нас семена полностью еще не засыпаны. Не ожидая помощи от государства, мы должны сами позаботиться о себе.—Товарищ Бойченко резко говорил об отсталых участках работы и справедливо упрекнул комсомольцев, что они мало вникают в жизнь колхоза. Здесь 20 комсомольцев. Они должны были стать первыми помощниками руководителей колхоза, возглавить сельскую молодежь в походе за высокий урожай. В том, что колхоз до сих пор не вполне подготовился к севу, конечно, не малая заслуга и комсомольцев.

Бригадир полеводческой бригады тов. Башаев, инструктор РК КП(б)К т. Жангудин, секретарь комсомольской организации Хадича Касенова, комсомолец Дюсенбаев и другие активисты горячо говорили о письме кировцев.

Руководитель комсомольско-молодежной бригады по снегозадержанию т. Кожахметов сообщил, что план снегозадержания его звено выполнило на 85 процентов. Он

В колхозе Кипит напряженная работа

Ж. АУРТБАЕВ,
бригадир полеводческой бригады
колхоза «Карашок».

Наш колхоз до войны был одним из передовых в районе. Он славился своими стопудовыми урожаями. Богато жил аул, переполнены были наши закрома хлебом. Но вот грянула война. Лучшие работники колхоза ушли на фронт быть фашистов, в ауле остались женщины и дети, которые заменили ушедших на фронт мужчин. Воодушевленные победами фронтовиков, они работали самоотверженно, не покладая рук. За годы войны мы сдали государству около 11 тысяч тонн хлеба, много масла, молока, шерсти. За один только прошлый год отгрузили на элеватор почти в два раза больше зерна, чем за предыдущие два года. Однако план не выполнен, остались в долгу у государства.

Как и члены сельхозартели им. Кирова, мы решили в этом году покрыть долг стране. Для этого энергично готовимся к севу. Семян овса, проса и картофеля имеем в достатке, нехватает только 60 центнеров пшеницы. Думаем их изыскать на месте. Все имеющееся в наличии зерно сориентировано, доведено до посевных кондиций и хранится в надлежащем месте.

Нынче нам предстоит сеять в основном по весновспашке. Подготовленной земли имеем всего лишь 100 гектаров—20 процентов всей площади посева. В прошлом году тракторы у нас почти не работали, поэтому особое внимание уделяем рабочему скоту, часть лошадей, быков уже поставлены на отдых. Кормов имеем достаточно, создан запас лучшего сена на время посевной. Вся сбре, хомуты и ярма приготовлены. Сельхозинвентарь отремонтирован.

КУЗНЕЦ ХРИСТИНА СЕМУХИНА

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Кузнец колхоза «Зерновая фабрика» Мамлютского района призван в ряды Красной Армии.

На его место пришла жена фронтовика Христина Семухина. Она в короткий срок овладела кузнечным делом и начала успешно ремонтировать сельхозинвентарь. С раннего утра до позднего вечера женщина-кузнец работала в колхозной кузнице, старалась быстрее и лучше подготовить инвентарь к полевым работам. Она отремонтировала 25 плугов, 12 сеялок, 110 борон зиг-заг и 21 деревянную борону.

Закончив ремонт в своем колхозе Христина Семухина решила оказать помощь в ремонте МТС им. Вильямса. Выполнила задание на 200 процентов, она отремонтировала 10 тракторных и 7 конных плугов, 3 лущильника и 1 сеялку.

собрали более высокий урожай,—рассказывают Акишева.—Помни это, как и кировцы, мы должны были обратить серьезное внимание на агротехнику. А у нас вывезено на поля только 50 процентов павоза, вместо 9 центнеров собрано 7 центнеров золы.

Кульпаш предложила всем, не надеясь только на выделенных товарищей, заняться сбором удобрений.

О необходимости организации детских яслей говорила Закен Башаева. В прошлом году ряд колхозниц на полевых работах не участвовал только потому, что негде было оставлять детей. Башаева выразилась готова организовать детские ясли.

Каждый из присутствовавших на собрании получил четкое задание. Ремонт сельхозинвентаря в колхозе закончен. Но комсомольцу Галиеву поручили еще раз внимательно просмотреть, чтобы в горячие дни посевной не приходилось исправлять его снова.

Чтобы усилить сбор семян, комсомольцы обойдут дворы, разъяснят колхозникам значение заготовок верхушек картофеля. Комхозники Бектемиров, Кусаинов, Нурсентов позаботятся о «мелочах»: о сбре, мешках, фонарях, а фронтовик Ильясов будет следить за подготовкой тягла.

В прошлом году посевная была закончена в июне, нынче коктөреки будут бороться за более сжатые сроки.

Было также решено вызвать манголовцев на социалистическое соревнование за лучшую подготовку к посевной.

Организовать сбор местных удобрений

Местные удобрения, к которым относятся: навоз, перегной, птичий помет, зола, фекалии и др., являются громадным резервом повышения урожайности сельхозкультур и в условиях военного времени приобретают особенно большое значение.

В 1944 году нашей области для обеспечения высоких урожаев, наряду с другими приемами передовой агротехники, необходимо максимально использовать все местные удобрения. Для этого теперь же следует обратить самое серьезное внимание на сбор и правильное их хранение.

Из местных удобрений наибольшее значение имеет навоз. По данным Карабалыкской селекционной станции, навоз в дозе 20 тонн на гектар увеличивает урожай овса в 30,6 процента, картофеля на 16,2 процента.

Для того, чтобы навоз имел высокие удобрительные качества, его необходимо складывать в большие штабеля. Существует два способа приготовления навоза: плотный или холодный способ, при котором укладываемый в штабеля навоз сразу же и уплотняется, и горячий способ (Кранце), по которому навоз сначала укладывается рыхло, а затем, после разогревания, через 2—4 дня уплотняется.

В том случае, если навоз вывозится на поля земли, нельзя допускать разбросывания его по полу маленькими кучками. Следует помнить, что навоз, сваленный в беспорядочные кучи, без ухода, значительно обесцвечивается, как удобрение.

Навозная жижка, накапливающаяся на скотных дворах и в местах хранения навоза, является азотно-калийным, быстро действующим удобрением.

Во избежание потери азота жижесборники должны иметь хорошо пригнанные крышки.

Птичий помет—весьма ценнейшее удобрение, содержащее в своем составе азот, фосфор и калий, в легко растворимом состоянии.

Для предохранения от потери азота птичий помет рекомендуется пересыпать пергном или торфом и поддерживать. В зимнее время птичий помет можно сохранять в замороженном виде, а с наступлением тепла высушить и измельчить. Птичий помет может быть применен как в основном удобрении, так и в подкормках под все культуры.

Зола древесная, кизячная и соломенная являются фосфорно-калийным известковым удобрением. Учитывая ценность золы, как удобрения, необходимо организовать сбор ее в каждом хозяйстве. При сборе должны быть соблюдены противопожарные меры. Хранить золу следует под крышей, т. к. дождь выщелачивает из нее питательные вещества. Применять золу в первую очередь следует под технические культуры и картофель, а также на огородах.

По данным Карабалыкской селекционной станции, зола повышает урожай картофеля на 20 центнеров с гектара.

В каждом колхозе имеется большое количество местных удобрений, которое может быть превращено в дополнительные центнеры зерна и другие продукты.

Руководителям колхозов, колхозному активу надо немедленно организовать сбор и хранение местных удобрений. Чем больше будет собрано и применено местных удобрений в 1944 году, тем выше будет получен урожай.

К. Я. ОНОХОВА,
научный сотрудник Карабалыкской госселекции.

Лучшая телятница колхоза

Жена фронтовика комсомолка Рыбасова—лучшая телятница колхоза «Землемедельцы», Ленинского района. За все время ее 4-летней работы не было случая, чтобы на ее участке пал хотя бы один теленок. Тов. Рыбасова очень заботливо ухаживает за порученными ей телятами.

Недавно в ее группе заболели три теленка. Ветеринар колхоза предложил их спиртовать. С ним согласилось и правление колхоза.

— Буду ухаживать за ними день и ночь, но ни за что не допущу, чтобы забивали таких телят,—заявила Рыбасова правление колхоза.

Свое обещание юна выполнила. Поставила больных телят в отдельное помещение, ухаживала за ними днем и ночью, давала им

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 марта

В течение 3 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и улучшили свои позиции. На Псковском направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Марково, Большое и Малое Фомкино, Языкова, Сорокино, Старухино, Похвальшина, Раменье, Летнево, Баево, Сысоево и железнодорожными станциями Доброведка, Кебь.

На Островском направлении наши войска в результате наступательных боев овладели населенными пунктами Загарье, Красные Пруды, Стрелково, Подберезье, Овечкино, Селивановка и железнодорожными станциями Красные Пруды, Железовский. На других участках Фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 2 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

На Нарвском направлении бойцы Никского соединения выбили немцев из сильно крепленных позиций в лесистой местности. За два дня боев на этом участке уничтожено до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 14 орудий и минометов, 80 пулеметов, 100 тысяч патронов и 3 склада с военным имуществом. В другом районе наши стрелки и автоматы обошли противника и дарами с тыла и флангов заняли опорный пункт немецкой обороны. На поле боев осталось свыше 300 трупов гитлеровцев. Захвачены 3 орудия, 28 пулеметов, много винтовок и автоматов. Взяты пленные.

* На Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник превратил все населенные пункты, расположенные на подступах к Пскову, в мощные узлы обороны и оказывает сильное огневое сопротивление. Частично соединения стремительными ударами выбили немцев из нескольких опорных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров, 9 танков, 16 орудий и 7 минометных батарей. Красноармеец казак Исаак Айтмухамбетов огнем из пулемета поддерживал наступающих стрелков. Когда противник перешел в контратаку, Айтмухамбетов подступил вражеские цепи на близкое расстояние, а затем несколькими очередями истребил несколько десятков гитлеровцев. В одном населенном пункте наши бойцы освободили свыше 4 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на торги в Германию.

* На Островском направлении наши войска наступают в трудных условиях лесно-болотистой местности, с боями защищают несколько населенных пунктов. В одном из этих пунктов окружены и уничтожены три роты немецкой пехоты. Захвачены 4 орудия, 38 пулеметов и склад боеприпасов. Бойцы другого нашего соединения ночью атаковали противника ихватили позиции, имеющие важное значение. Удар был произведен настолько внезапно, что немцы отступили, бросив все свое оружие. Отходя, противник оставил более 200 трупов своих солдат и офицеров.

* Несколько белорусских партизанских рядов, действующих в Барановичской области, в течение месяца пустили под косы 40 немецких воинских эшелонов, забыты и повреждены несколько десятков тягловозов и 260 вагонов и платформ. Кроме того, советские патриоты взорвали 11

СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ОБЛАСТИ

На днях состоялось собрание комсомольского актива области. С докладом об эпизодах VII пленумов ЦК и ОК ЛКСМКступил секретарь обкома комсомола тов. Жайсаков.

Самоотверженно трудясь на важнейших участках сельского хозяйства,—говорят кладчики,—комсомольцы и молодежь нашей области активно участвуют в подготовке к весенне-летней. По призыву крестьян, организовав 167 бригад, комсомольцы молодежь отремонтировали 196 тракторов, 388 плугов, 153 культиватора, 76 сеялок, 1180 борон.

Что успехи, достигнуты лишь на отдельных участках работы. Много еще у нас недостатков.

Одной из главных причин слабого участия комсомольских организаций области в выполнении хозяйственных задач явился резкое отставание работы по организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, особенно в Кзыльском, Петропавловском, Полуденском районах.

Тов. Жайсаков подробно остановил на ближайших задачах комсомольских организаций области.

Прения по докладу были оживленными, ни за другим, поднимается на трибуну каки сельской молодежи. Они рассказывают о проделанной работе, о своих планах борьбы за высокий урожай.

О том, как живет и работает молодежь колхоза «Гигант», Булаевского района, рассказал секретарь первичной комсомольской

организации тов. Бондарь.

—Молодежь нашего колхоза не только хорошо трудится, но и умело отдыхает,— говорит тов. Бондарь.—она активно участвует в работе драматического и хорового кружков. Выезжая в соседние колхозы, комсомольцы ставят пьесы, дают концерты.

Участники собрания справедливо критиковали работу областного и некоторых районных комитетов комсомола, которые не достаточно руководят низовыми комсомольскими организациями.

На собрании с речью об улучшении политической и воспитательной работы среди молодежи выступил заместитель заведующего отделом агитации и пропаганды ЦК ЛКСМК т. Светличный.

С большой речью выступил секретарь ОК КП(б)К тов. Николаев.

Тов. Николаев определил задачи, какие комсомольцы области следуют решить в ближайшее время.

—Все заботы молодежи должны быть направлены на повышение урожайности полей,—говорит тов. Николаев.—Необходимо по-боевому завершить подготовку инвентаря семян, тягла. Первостепенное внимание должно быть уделено улучшению политико-массовой работы.

Делегаты горячо поддержали предложение вызвать на социалистическое соревнование Акмолинскую областную комсомольскую организацию. Решено соревноваться за образцовую подготовку и проведение сева, за завоевание высокого урожая—урожая победы.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

О СТИЛЕ РУКОВОДСТВА ОБЛЗЕМОТДЕЛА

Коммунисты обсуждают решения X пленума обкома КП(б)К

Облземотдел, руководимый т. Штифановым, не выполняет поставленных перед ним партией и правительством задач.

Это вскрыли, коммунисты облзо при обсуждении итогов X пленума областного и III пленума городского комитетов партии. Серьезное обвинение предъявлено начальнику облзо т. Штифанову, которого коммунисты характеризовали, как диктатора, грубянина, не считающегося с мнением ни своих заместителей, ни начальников отделов. Его стиль работы—рутин и окрики. Штифанов потерял всякий авторитет у своего коллектива. Его распоряжения зачастую не выполняют не только работники аппарата облзо, но и директора МТС и заведующие районными земельными отделами. В аппарате нарушаются трудовая дисциплина, царят разболтанный, неразбериха.

Только полным банкротством руководства можно объяснить тот факт, что распоряжения, даваемые облземотделом директорам МТС и райзо не выполняются даже после двухкратных указаний.

Штифанов оторвался от коллектива, ведет себя обособленно,—говорит т. Породин.—Пришел такая факт. Недавно т. Штифанов вернулся с республиканского агрономического совещания. Много новых и интересных вопросов оно разрешило. Я ожидал, что кому-кому,—а мне, как руководителю полеводческого управления, он расскажет, о чем шла речь на этом совещании, какие новые вопросы оно разрешило. Но этого не случилось. Больше того: когда я пытаюсь заговорить о совещании, то он быстро меняет тему разговора. Так до сих пор я от него ничего и не узнал. Но зато т. Штифанов не скучится на грубости и окрики. Он может называть руководителя бездельником, зная, что этот человек работает без устали. Ему ничего не стоит начальника управления выставить за дверь кабинета.

Начальник ветеринарного управления тов. Кондратьев отметил, что т. Штифанов совершенно не считается с руководителями отделов.

—Не говоря уже о том, что он мало советуется с нами и не интересуется нашей работой, к нему даже трудно попасть на прием. Начальника управления он заставляет подолгу сидеть в приемной, а иногда, не дождавшись, уходить, не разрешив с ним важного вопроса.

Управление Госсортфонда и управление землеустройства, подведомственные и кон-

тролируемые областным земельным отделом, работают сами по себе, без всякого контроля и помощи со стороны облзо.

—Полтора года руководству управлением Госсортфонда,—заявил т. Кожевников,—за все это время ни разу не видел у себя ни т. Штифанова, ни т. Породина. А ведь мы занимаемся выращиванием сортовых семян.

О том, как руководители облзо интересуются нашей работой, говорит такой факт. Когда проводились обменные операции и колхозы плохо выбирали сортовые семена, я пришел к т. Породину и доложил ему об этом.

—Что вы говорите о своих семенах, их всего лишь 10 тысяч центнеров, а на элеваторах у нас имеется 140 тысяч центнеров.

—Но наши сортовые,—возразил я. Однако Породин больше не разговаривал. Так и остались невыбранными более 1400 центнеров сортовых семян. А мы удивляемся, почему низкая урожайность в ряде колхозов.

Примерно таким же вниманием пользуется и областное управление землеустройства. Это учреждение со штатом до 40 человек ютится в небольшой комнатушке. У большинства работников нет рабочего места, и они вынуждены заниматься у себя на квартирах. Работа же у них серьезная и очень важная: составление проектов севооборотов для колхозов,

—Мы уже составили такие проекты для большинства колхозов Полуденского, Октябрьского, Ленинского и других районов,—говорят главный инженер управления т. Таджиев,—но ни в одном из них эти проекты не проводятся в жизнь, и вся наша огромная работа, все государственные средства, затраченные на это дело, летят в трубу. Кто-то, а областной земельный отдел, его управление полеводства, агрономы должны в первую очередь бороться за применение севооборотов в колхозах. Ведь в этом деле заложены дополнительные тысячи и десятки тысяч пудов хлеба.

Все эти важнейшие вопросы проходят мимо руководителей облземотдела. В стороне от них стоит и партийная организация. Здесь совершенно забыли о таких важных мероприятиях, как технические совещания по обмену опытом. Партийная организация не помогает управлению в их работе. Вот почему областной земельный отдел не является оперативным штабом по руководству сельским хозяйством области.

Н ЧЕМУ ПРИВЕЛ НЕПАРТИЙНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Партийная организация, где секретарем был т. Евреинов, являлась одной из самых отстающих в городе. Она оторвалась от масс и беспартийного актива и стала хиреть и чахнуть. Началом этого болезненного процесса надо считать тот момент, когда руководители партийной организации скатились на антипартийную линию и решили, что критикой и самокритикой в военное время заниматься нельзя, что это, мол, может привести к саботажу и подрыву авторитета руководящих работников.

Они забыли указание товарища Сталина о том, что такая установка является не только в корне неправильной, но и в высшей степени опасной, опасной, прежде всего, для кадров.

Партийное бюро, прикрываясь войной и пренебрегая интересами коммунистов, скатилось на путь голого администрирования на полный зажим критики. Коммунистов возмущающаяся такой злой практикой партбюро и руководство завода стало предследовать и перебрасывать с одного участка работы на другой. Так, члена партии Денисенко за неизменность к недостаткам в работе предприятия отстранили руководства цехом, так как там слишком много объектов для критики, и под предлогом повышения перевели на другую должность, не связанную с цехом. Коммунисту Александровичу, окончившему академию, за критику, под предлогом сокращения штата, уволили с работы, а затем назначили заведующей технической библиотекой. Стажанову Виноградову, работавшему на производстве 12 лет, только что принятому в кандидаты партии, перевели на работу, не подходящую ей по состоянию здоровья. Когда же она стала это доказывать, ее уволили, а секретарь партбюро Евреинов поставил вопрос о партийности Виноградовой на обсуждение партбюро. Коммунистов Петренко, Сысоева, тов.

ние года перебрасывали с одной работы на другую 14 раз. Этим товарищам создали невыносимую обстановку. Таких фактов расправы за критику за год работы партийного бюро накопилось немало.

На таком идеином уровне проходили здесь партийные собрания. Коммунисты слушали докладчиков, при голосовании дружно поднимали руки и... только. Все остальное предоставлялось начальству. Руководители критиковали подчиненных, а руководимые молча выслушивали их, молча сидели и молча уходили с собрания.

Партийное собрание, таким образом, перестало быть органом, обсуждающим решавшиеся важные политические и производственные вопросы, органом воспитания коммунистов. Отсюда понятно, как выглядела работа партийной организации. Рост партии почти прекратился, производственная программа не стала выполняться, брак продукции вырос до огромных размеров, себестоимость продукции необычайно повысилась, забота о нуждах трудающих отсутствовала. В партийное бюро коммунисты стали ходить только при крайней необходимости.

Прошедшее на днях отчетно-выборное собрание впервые за долгое время прошло на высоком идеином политическом уровне. Резкой большевистской критикой коммунисты вскрыли все эти безобразия и в своем решении признали работу партийного бюро неудовлетворительной.

Новый состав партийного бюро должен помнить, что развитие критики и самокритики является тем непременным условием, без которого немыслимо правильное воспитание партийных, советских, профсоюзных кадров и улучшение всей нашей работы.

Б. АМОСОВ,

зав. оргинструкторским отделом